



# 优惠政策激励，文旅业态明显回暖

## 春节市区主要文旅景区接待游客超50万人次

本报讯(单杉 笪伟 杨越 蒋文娟)春节假期,在景区门票免费、文化和旅游消费券发放等优惠政策激励下,我市文旅业态明显回暖。记者从镇江文旅集团了解到,春节期间,市区金山·焦山·北固山景区、南山风景区、公共景区、游乐客运总接待游客量超50万人次,金山商业街、游乐客运实现营收同比翻番。

春节期间,我市各景区准备了丰富的活动和文旅产品迎接市民游客的到来。景区“气氛组”受到广大市民游客的点赞,不乏市民游客主动在网络上为景区宣传推广。“最近刷小红书经常看到推荐镇江旅游的,镇江也是个小网红城市了。”市民刘小姐说。

新春伊始,来到金山、焦山景区进香祈福的游客和市民络绎不绝。金山“云”撞钟线上祈福活动也增加了游客线上参与的乐趣和仪式感。此外,北固山景区的现场评话表演和南山风景区的寿星“送”福、“鼓”动南山集赞等互动活动,也受到游客满满的好评。

客流量的攀升带来了文旅消费热潮。据了解,金山泽心坊商业街4家门店的销售额都得到有效带动,春节假期营收37.81万元,其中,镇江·南京设计廊——金山店的文创产品更是受欢迎,单日最高营业额达5万元。

文旅业态回暖的同时,对服务也提出了更高要求。镇江文旅集团及时开展部署和调度工作,镇江旅发公司落实现场管理和现场服务,春节期间免费开放下属景区,及时发布市民游客入园通告,严格执行“限量、预约、错峰”制度,为游客建立了顺达通畅的旅游服务保障体系。

节日期间,景区售票员、安保人员、工作人员、志愿者全员坚守一线,引导游客进行线上预约,维持良好游园秩序的同时,全面加强景区安全管理,从严从实从细落实各项安全防范措施,并派专人值守客流密集景点、交通要道,进行现场疏导、应急处理工作,针对降水、低温等情况,增设游客安全提示并提供相关服务。

据了解,春节假期文博场馆入馆人次也较去年明显增加,茅山新四军纪念馆入馆参观首次突破10万人次,镇江博物馆单日观展超1万人次。各文化场馆开展的惠民活动也深受群众欢迎,市图书馆推出的“乐寻年俗 阅享年趣”春节社教活动,半日吸引200余人参加;市文化馆举办的“欢欢喜喜过大年”系列活动吸引近2000人参与;镇江民间文化艺术馆开展的“瑞兔迎春”非遗展演系列活动,服务超5万人次。



## 凌晨4点多就出门,过节比平时更辛苦——环卫工人力保节日干净整洁

本报讯(记者 马彦如)对于坚守一线的环卫工人来说,春节是一年中忙碌和辛苦的日子。他们放弃休息,每天凌晨就出现在街头巷尾开始一天的清扫工作,为全市人民营造干净、舒适的节日环境。

1月22日下午1点,匆匆在家吃完午饭,赶到市区第一楼街的环卫工人张春荣正将清理的垃圾倒入垃圾桶,又随手擦拭了垃圾桶。第一楼街沿街有不少餐饮店和商铺,“今天的垃圾特别多,早上到现在已经倒了三车。”张春荣指着垃圾保洁车说,这些垃圾主要是1月21日(大年三十)晚上店铺留下的,“凌晨4点多就出门了,对我们来说没有什么过节不过节,过节要比平时更加辛苦点。”

1月23日上午9点,天空正下着小雨,市区斜桥街的地面除了偶有几片落叶,整个街面干干净净。正在八佰伴东侧用小扫帚清扫落叶的环

卫工人吴忠高说,下雨天的落叶、垃圾浸泡后紧贴着地面,给清扫工作带来不少麻烦,他凌晨先用大扫帚将保洁区域全部清扫了一遍,再在路面不停地巡回,发现垃圾及时清除,保证路面的整洁。对于过节坚守岗位,他表示:“习惯了,这是我们的本职工作,城市的整洁清爽就是靠我们环卫工人干出来的。”

负责该地段保洁的民怡环卫公司环卫队队长孙贤珍告诉记者,春节期间,所有环卫工人没有休假。“节日期间的生活垃圾增加不少。为保证地面整洁,我们增加巡回保洁频次,确保地面无垃圾,垃圾桶无满溢。”

据民怡环卫公司项目负责人张琪儿介绍,公司主要负责市区中山东路、解放路、正东路、长江路、梦溪路等路段保洁,“春节前两天垃圾产量都在18吨左右,春节期间每天约16吨,平时约15吨”。

>>>

春节假期盘点·数据

## 全市交通运行安全平稳有序 共发送旅客约24万人次

本报讯(朱浩 阚堪)春节假期,市交通运输部门深入开展“保安全、保畅通、强服务”专项行动,全市交通运行总体安全平稳,各种运输方式衔接有序,公路、铁路、水路共安全发送旅客约24万人次。

数据显示,节日期间,全市普通国省干线公路网平均断面交通量日均约1.13万辆,车速约69公里/小时。

全市公路客运共安全发送旅客约2.54万人次,同比增长15%。其中,班线客运发送约2.08万人次,旅游包车客运发送约4575人次。班线客流方向以省内南京、扬州、常州、南通及镇江往返丹阳、句容、扬中为主,占比超过90%。旅游包车客流主要以南京、扬州、常州、无锡、淮安等省内城市为主。为充分发挥公路客运衔接保障作用,假日期间,镇江城市候机楼发送旅客60班386人次。

全市火车站累计发送旅客12.3万人次,到达旅客11.6万人次,分别同比

增长43%、46.8%。铁路发送客流主要集中在上海、安徽、徐州、湖北等方向。

全市长江渡口总计开航2619航次,渡运车辆约3.6万辆次、旅客约9.1万人次。据介绍,因春节假期高速公路通行免费,更多的过江车辆选择了免费通行的润扬大桥、五峰山大桥、泰州大桥等高速过江通道,汽渡车、客数量明显减少。

市区公共交通运行顺畅,公交总客运量约45.4万人次,出租(含网约车)总客运量约37万人次。

春节期间,市交通执法部门共出动人员100余人次,每日对市区主要客运枢纽、重点路段及旅游景区等客流密集区域进行执法检查;市交通公路部门共出动巡查人员400余人次、巡查车400余车时、机械设备200余台次,全力保障路网畅通;市交通港航部门保障848艘货船、37拖船队、138艘危化品船安全过闸,船舶通过量122万吨、货物通过量77.3万吨。

>>>

春节假期盘点·服务

## 保障市民金融服务需求 600余家银行网点春节分批错峰营业

本报讯(俞佳融)春节期间,全市600余家银行网点分批错峰营业,满足市民对现金存取、新钞兑换等方面的金融服务需求。同时,多家银行推出新春消费季系列活动,加大对民生消费的支持力度。

春节期间,全市600余家银行网点统筹安排营业时间、值班人员,全力做好网点业务办理、维护自助渠道正常运行。位于市区解放路的工商银行镇江分行营业部7天“全勤”营业,为客户服务。

各大银行针对春节票务市场下起“红包雨”,优惠力度大、覆盖面广。在万达影城等影院门口,工商银行、邮储银行、中信银行信用卡等推出购票优惠活动。有的银行还与美

团、猫眼电影等平台合作,对多部贺岁档影片提供购票优惠。

而在苏宁广场等商圈,各大银行推出“衣食住行”各类消费券和积分权益活动。“镇江中行用户可在饿了么、美团、麦当劳等平台‘抢’餐饮类优惠券”,苏宁广场营销部经理岳腾介绍,镇江工行与景区合作,推出各类优惠,同时与奈雪的茶、星巴克等合作的“工行爱购”活动,让人们在逛街之余享受轻松茶点。

为帮助广大群众守好“钱袋子”、护好“幸福家”,市处非办向广大市民普及防范非法集资知识。市处非办相关负责人巢铭介绍,春节期间,通过微信平台,推送防范非法集资风险提示短视频达25万人次。

## 用责任与真情陪伴 福利中心“大家庭”新春氛围浓

本报讯(朱秋霞 闵裕)“新年好!祝大家新年红红火火、开心每一天!”1月22日是大年初一,市社会福利服务中心党总支书记、主任郭宇光带领班子成员早早来到单位,给生活在这里的服务对象及坚守在一线的工作人员拜年。

“发压岁钱啦!”对于新年,孩子们总是更多一点期待。大家首先来到儿童部,一个个压岁红包带着祝福送到孩子们手中。接过红包和大礼包,孩子们的脸上绽放出了笑颜。

随后,大家又先后来到康复护理楼、精神病区。“给各位老人家拜

年了!祝大家身体健康、越来越年轻!”在康复护理楼,福利中心领导班子成员给每一位老人家拜年。多年相处,彼此早已亲如家人,生活护理部的周爷爷拱手回礼,“谢谢你们,谢谢所有的工作人员,一直陪着我们,大年初一也不例外。”

郭宇光介绍,市社会福利服务中心目前共生活着249名服务对象,多年来,福利中心全体工作人员向服务对象传递着党和政府的关怀及社会各界的温暖,其中很多人已经连续数年在节假日坚守岗位,用责任与真情陪伴服务对象共度佳节。



春节期间,我市民间艺人相聚镇江民间文化艺术馆,开展“瑞兔迎春”镇江非遗手工技艺展演,为市民献上捏面塑、铜板彩画、烙铁画等精彩的民间绝活,吸引市民驻足观看。

王呈 高雨晴 摄影报道